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 Данная программа способствует  развитию у детей проявлений духовности, а точнее – ее светлой стороны, ориентированной на доброту, любовь, истину, уважение к другим людям, сострадание, сочувствие, что соответствует ценностям, определяющим смысл жизни человека как непрерывное духовно – нравственное его совершенствование. 

Отличительной особенностью программы является то, что она адаптирована к условиям образовательного процесса в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
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РЕЦЕНЗИЯ

На программу

«С любовью к городу»,

составленную заместителем директора по воспитательной работе

МОУ «ООШ № 39» г. Кемерово

Аржаковой Е.М.

Одним из главных вопросов на сегодняшний день является переход образовательных учреждений на федеральные государственные стандарты (ФГОС).

Одним из приоритетных направлений Стандарта – духовно – нравственное развитие и воспитание обучающихся на ступени начального общего образования.

Данная программа составлена на основе региональной программы воспитания «С любовью к городу», которая успешно прошла апробацию в нашей школе.

Программа включает в себя пояснительную записку, тематическое планирование, предполагающее и теоретические, и практические занятия, в конце программы написаны планируемые результаты.

Актуальностью данной программы является то, что в результате ее внедрения у учащихся формируются те ценностные установки духовно – нравственного развития и воспитания, которые предусмотрены в основной образовательной программе учреждения и в соответствии с требованиями ФГОС.

Новизна программы состоит в том, что она органично интегрируется в учебный процесс, обеспечивает овладение ключевыми компетенциями младших школьников в воспитательном аспекте необходимых для гармоничного развития личности и дает представление о воспитательных  результатах внеучебных деятельности школьников по параллелям.

Данная программа «С любовью к городу» может быть рекомендована к использованию в воспитательно – образовательном процессе образовательного учреждения. Ее реализация окажет значительную помощь педагогу в духовно – нравственном развитии и обучении обучающихся на ступени начального общего образования.

директор школы:                       М.И. Винникова
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