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В Федеральном государственном образовательном стандарте конкретизировано соотношение между образованием и воспитанием: воспитание рассматривается как миссия образования, как ценностно-ориентированный процесс. Оно должно охватывать и пронизывать собой все виды образовательной деятельности: учебную (в границах разных образовательных дисциплин) и внеурочную деятельность.  

С 1 апреля 2010 года Гимназия №1 работала как экспериментальная площадка по теме «Организация внеурочной  деятельности в школе первой ступени».

Цель и задачи эксперимента.
Цель – организация внеурочной деятельности в школе первой ступени.
Задачи:
· определить направления, формы осуществления внеурочной деятельности

· разработать локальные акты, необходимые для организации внеурочной деятельности

· создать условия для повышения уровня профессиональной компетентности учителей, задействованных в эксперименте

· разработать программно-методический комплекс для реализации содержания внеурочной.

Для реализации задач экспериментальной деятельности была создана рабочая группа, которая  разработала Положение об организации внеурочной деятельности обучающихся начальных классов муниципального нетипового общеобразовательного учреждения «Гимназия №1 города Белово» и дополнила Положение о портфолио обучающегося на ступени начального общего образования.         Результатом      работы      рабочей    группы      стала    программа   «Духовно-нравственного развития и воспитания обучающихся начальной школы», которая предполагает реализацию программ внеурочной деятельности младших школьников. 

Программы внеурочной деятельности реализуются в 5 направлениях.     Спортивно-оздоровительное направление представлено программой работы секции «Подвижные игры», которая призвана познакомить детей с играми разных народов, формировать у ребенка представления о здоровом образе жизни и разнообразных формах проведения досуга.
 Общеинтеллектуальное направление реализуется наиболее востребованным среди обучающихся   курсом  «Шахматы». 

Программа курса «Шахматы» нацелена на обучение младших школьников игре в шахматы и способствует развитию их интеллектуальных и творческих способностей, памяти, мышления, внимания. 

 В рамках общекультурного направления проводятся занятия по программе «Юный декоратор», которая прививает интерес к декоративно- прикладному искусству. Хоровая студия «Росинка» воспитывает нравственные чувства, развивает эстетические и этические качества, творческие способности школьников.

Социальное направление представлено программами курсов «Я-Россиянин» и «Познаем мир - познаем себя». Программа «Я-Россиянин» направлена на формирование основ этнического самосознания школьника и расширение собственного культурного опыта, формирование интереса к истории страны, области, городаЦелью программы «Познаем мир – познаем себя» является создание условий для успешной адаптации  и саморазвития.  Занятия по этой программе направлены на развитие умения уважать себя, эффективно взаимодействовать, общаться; справляться с волнениями и стрессом, делать выбор и принимать решения.
При реализации программ внеурочной деятельности педагоги используют современные образовательные и воспитательные технологии (технологии  оценивания, проектного обучения, проблемно-диалогическую, формирования правильного типа читательской деятельности, уровневой дифференциации).
Формы работы используемые учителями, расширяют образовательное пространство (экскурсии, целевые прогулки, походы, игры и массовые праздники, просмотр кинофильмов, творческие конкурсы, фестивали, праздники, путешествия по историческим и памятным местам, сюжетно-ролевые игры гражданского и историко-патриотического содержания беседы).  Особенность организации внеурочной деятельности заключается в том, что занятие из класса, по возможности,  переносится в ту среду, которая изучается - парк, лес, водоем, пришкольный участок, музей, улица, дом,  учреждения, предприятия и т. д.
В выборе форм внеурочной деятельности учителя опирались на гарантию достижения результата определенного уровня. При разработке программы педагоги выстраивали логику перехода от результатов одного уровня к результатам другого, например: 1-й класс — первый уровень- приобретение социальных знаний; 2-3-й классы — второй уровень-  опыт ценностного отношения к социальной реальности; 4-й класс — третий уровень- получение опыта самостоятельного общественного действия.

Реализация внеурочной деятельности предполагает диагностику интересов учащихся по направлениям и организацию определенного режима внеурочных занятий. 
Продолжительность занятий внеурочной деятельности и их количество в неделю определено приказом общеобразовательного учреждения с учетом требований Учебного плана. Сумма недельных часов по внеурочной деятельности равна 10 часам в одном классе. Количество посещаемых курсов по внеурочной деятельности выбирает сам обучающийся и его родители (законные представители). Расписание занятий внеурочной деятельности отражено на слайде.
Внеурочную деятельность эффективнее было бы организовать в режиме деятельности групп продлённого дня, где предусмотрены прогулки, обед, а затем занятия внеурочной деятельностью. Но! В гимназии, рассчитанной на 1200 человек, в 2010-2011 уч. году  обучалось 968 учащихся, воспитательно-образовательный процесс осуществлялся в две смены. Занятия внеурочной деятельностью продолжительностью 35 минут проводились через 50 мин. после окончания последнего урока.

Несмотря на то, что набор модулей программы внеурочной деятельности для первых экспериментальных классов  определен в мае на основе опроса детей и родителей, мы провели повторное анкетирование в сентябре 2010 года, тогда же были сформированы группы для проведения занятий внеурочной деятельностью.

 На экране отражен % состав занятости обучающихся экспериментальных классов. Лидирует социальное направление внеурочной деятельности, в основном за счет курса по социализации первоклассников «Познаем мир - познаем себя».

 Внеурочная деятельность в гимназии осуществляется в тесной взаимосвязи с реализацией программы «Духовно-нравственного воспитания и развития обучающихся» и программой по здоровьесбережению учащихся начальной школы «Здоровей-ка!», с работой детского объединения «Росинка», гимназической газеты «Радуга», научного гимназического общества  «Шанс».
Внеурочная деятельность осуществляется через внутреннее и внешнее взаимодействие специалистов гимназии с различными организациями, учреждениями, объединениями города.
 В результате эксперимента нами создана модель внеурочной деятельности, которая предполагает, что в ее реализации будут задействованы все внутренние ресурсы гимназии.

 Нашу модель мы назвали оптимизационной и видим в ней следующие преимущества: 
-миминизация финансовых расходов;

-создание единого образовательного и методического пространства в гимназии;

-содержательное и организационное единство всех структурных подразделений гимназии.

Координирующую роль выполняет классный руководитель, который:

-взаимодействует с педагогическими работниками, а также с вспомогательным персоналом гимназии;

-организует в классе образовательный процесс оптимальный для развития личности в рамках деятельности классного коллектива;

-организует систему отношений через разнообразные формы воспитывающей деятельности класса;

-организует социально значимую творческую деятельность обучающихся. 

 Модель организации внеурочной деятельности обеспечивает интеграцию основного и дополнительного образования детей, способствует интеллектуальному, нравственному, физическому, эстетическому развитию личности ребенка, максимальному раскрытию его творческого потенциала, формированию ключевых компетенций, сохранению и укреплению здоровья школьников.
 Сейчас перед нами стоит новая цель: выяснить является ли  воспитывающей,  проделанная нами работа. Диагностику проводим для того, чтобы проанализировать, обобщить и распространить позитивный опыт своей работы.

 «Уровни успешности» на первом этапе изучения личности младшего школьника мы рассматриваем следующим образом. 
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   Качественная сторона диагностики:

-наблюдение за поведением

-эмоционально-нравственное состояние

-решение педагогических ситуаций

-дискуссии

-анализ детских работ

Количественный аспект отражается в специальных диагностиках («Личностный рост», «Социометрия», «Какой у нас коллектив» и др.).
Оценка результатов: максимальный уровень, повышенный уровень, сформировано, необходимый уровень, не сформировано.

Продукты экспериментальной деятельности были представлены на областном конкурсе программ внеурочной деятельности. Программа «Уроки нравственности» учителя начальных классов И.Ю. Овчинниковой стала победителем этого конкурса. Мастер - класс «Социальное направление внеурочной деятельности» был представлен на областном методическом совете заместителем директора по УВР Е.С. Мустаевой. Программу духовно-нравственного развития и воспитания учащихся начальной школы наш коллектив представлял и в  области, и в городе. В этом учебном году совместно с Информационно-методическим центром провели проблемно-ориентированный семинар, на котором знакомили коллег с опытом работы по этому вопросу. Надеемся на дальнейшее сотрудничество.

