Образовательное учреждение, которое стремится быть конкурентоспособным, иметь привлекательный имидж и эффективную систему работы с информацией для обеспечения внутренних потребностей ОУ, а также оперативного предоставления необходимых сведений вышестоящим организациям и широкой общественности, сталкивается с проблемой создания своего сайта. Мы говорим именно о создании, как первом шаге на этом пути, за которыми далее следуют не менее важные – поддержание и развитие созданного ресурса.
Что такое «Сайт»? (слайд)
Сайт - это страница, или группа страниц, объединенных по смыслу, навигационного и по месту расположения (на логическом уровне), а также, как правило, имеющая единый стиль оформления. 
Проще - определенное место в Интернете, где можно расположить любую информацию, сделав её доступной из любой точки мира.

Школьный сайт — универсальное и эффективное средство, позволяющее донести до аудитории необходимую информацию — расписание уроков, события школьной жизни, анонс предстоящих мероприятий, фотографии, проекты учеников и учителей. Школьный сайт также может стать средством общения с администрацией школы и включать множество других полезных функций.
Этапы создания школьного сайта (слайд)

1. Знакомство с существующими сайтами схожей тематики.

2. Определение цели создаваемого сайта.

3. Отбор и обработка материалов.

4. Разработка полной структуры и оптимальной навигации сайта.

5. Вёрстка страниц в HTML -код.

I. Познакомьтесь с существующими сайтами схожей тематики
При этом учтите, что сайты, представленные в Интернете, имеют разные «весовые категории» с точки зрения технических возможностей школы, профессионального уровня разработчиков и финансовой поддержки. Некоторые школы имеют свой сервер, и, соответственно, гораздо большие возможности. Иногда к созданию школьного сайта привлекаются специалисты профессиональных дизайн-студий (например, в лице бывшего выпускника). Необходимо реально оценить свои силы, чтобы верно определить стратегию и тактику работы над сайтом.
II. Определите цель создаваемого вами сайта и, в соответствии с этим, основную структуру
Чего вы хотите добиться? Обдумайте, какие ресурсы понадобятся Вам для наискорейшего достижения поставленной цели (кадровые, технические, финансовые). Гербен Хоекстра, имеющий большой опыт в создании сайтов, рассуждает так: "Определите средства, которые вы можете себе позволить. То есть определите, что вы можете сделать и, особенно, чего не можете. Только после этого можно определить, достижима ли ваша цель. Если цель недостижима, то любые усилия будут бессмысленными и тщетными. Если у вас есть цель, значит, вы знаете, что должно получиться. И не только вы, но все, кто работает с вами над проектом. Вы сможете определить полезность или бесполезность конкретных действий. Исходя из цели и доступных средств, можно спланировать работу. Что нужно сделать в первую очередь, а что отложить на потом. Сколько времени уйдет на завершение работы. Вы сможете легко оценивать предложения по дизайну, просто сопоставляя их с конечной целью. Во время и после работы регулярно проверяйте, соответствует ли сайт поставленной цели. В процессе изготовления сайта ваши цели могут расшириться или наоборот сузиться".
Конкретизируем некоторые положения относительно именно школьного сайта. Определите целевую аудиторию вашего сайта. Возможно, следует предусмотреть развитие нескольких «ветвей», рассчитанных на разные категории посетителей (ученики, учителя, родители, …).

При этом, реализовывая возможность оперативного обновления, нужно четко представлять, в каких разделах и с какой периодичностью следует обновляться информации на сайте в соответствии с поставленной целью. Очень важно определить человека, который будет координировать эту работу в дальнейшем. Из опыта известно, что статично существующий сайт обречен на провал.

Стандартный набор тем, которые должны присутствовать на образовательных сайтах: (слайд)
1. Новости

2. Мероприятия

3. Проекты

4. История образовательного учреждения
5. Фотоальбом

6. Наши учителя

7. Наши выпускники

8. Наши группы
9. Для родителей

10. Вакансии

11. Расписание

12. Как нас найти

13. Благодарности
В среднем, хороший школьный сайт должен:

· содержать справочную информацию, интересующую родителей при поступлении в школу (детский сад) (в том числе, об учителях, учебных программах, традициях…);

· отражать происходящие в школе (детском саду) события (праздники, конференции, конкурсы...);

· отражать в развитии постоянно действующие направления в работе образовательного учреждения (школьный музей, участие в проектах, и т.д.);

· являться местом, где ученики могут представить свои творческие работы (в том числе, юмористические);

· предоставлять возможность педагогам разместить свои материалы (вплоть до отдельного раздела по предмету);

· содержать элементы дистанционной поддержки обучения (например, виртуальный консультационный пункт);

· поддерживать личные страницы учеников, учителей, целых классов

III. Подготовка материалов

Подготовка материалов и дальнейшее уточнение структуры сайта – взаимосвязаны. В соответствии с информационным наполнением идет процесс корректировки структуры. Проанализируйте существующие материалы и с точки зрения содержания, и с точки зрения занимаемых объёмов. Например, после дополнительной обработки можно использовать имеющийся буклет о школе, печатные работы учителей и учеников, фотографии и рисунки, в том числе, эмблему школы. Очень важный момент при работе в материалами - соблюдение авторских прав. Относитесь с уважением к чужому труду, указывайте авторов текстов, фотографий и т.д.
В целом, при компоновке страниц необходим учёт ограничений, связанных с объёмом размещённых на ней материалов. Сошлёмся на совет Гербена Хоекстры: «Попробуйте задержать дыхание на время загрузки вашей страницы. Задыхаетесь? Значит, страница слишком длинна. Средняя страница не должна грузиться больше 20-30 секунд, или не должна превышать 50 кбайт с рисунками. Хоть что-то должно быть видно сразу. Если нет, то многие посетители уйдут не дождавшись».

Ради обеспечения достойного качества конечного продукта некоторыми материалами придётся пожертвовать, а некоторые следует разместить с соответствующим предупреждением о времени загрузки и возможностью их проигнорировать. Например, хорошим тоном является возможность выбора перед запуском флэш-элементов. 
А фотоальбомы, несмотря на неминуемую громоздкость даже при хорошей структуризации по разделам, могут быть очень интересны людям, которые имеют непосредственное отношение к этому учебному заведению. На этом этапе хотелось бы привлечь внимание к тому, что, по умолчанию, любой школьный сайт воспринимается большинством людей как официальный, и это накладывает на него определённые ограничения. Не всегда ученические увлечения, фотографии и сленг соответствуют этому статусу. Неофициальную информацию лучше разместить на отдельном сайте и указать неофициальный статус данного сайта в названии.
IV. Разработка полной структуры и оптимальной навигации сайта
Активное развитие интернет-технологий и, соответственно, дополнительных тервисов, позволяет включить множество интерактивных компонент в структуру сайта, но делать это нужно осторожно, хорошо взвешивая их необходимость.

Во всём нужно соблюдать меру и руководствоваться здравым смыслом.

Включайте в сайт страницу новостей только в том случае, если в ней действительно есть необходимость и уверенность в её будущих обновлениях. При этом устаревшая информация не всегда бесполезна, просто располагаться она должна под другой вывеской, например, «архив». Разумно планируйте интерактивные составляющие: гостевая книга, счетчик посещений и т.д.

Гербен Хоекстра рекомендует использовать скрытые счётчики и объясняет это так: «Задумайтесь: вы же не вешаете на свою дверь вывеску, сообщающую, сколько людей зашло к вам в гости. Так зачем же вы делаете это на своей домашней странице? Не вставляйте счетчик в открытую. Скройте его. Если вам захочется посчитать посетителей, просто щелкните на иконке.»
Что касается гостевых книг, то из собственного опыта известно, что только активно обновляемый «живой» сайт пользуется авторитетом и поддержкой учеников. Если не обеспечено развитие сайта, бессмысленно заводить гостевые книги и прочие интерактивные формы общения. Результат будет отрицательным, т.е. в гостевой книге будет накапливаться различные критические замечания, вовсе не придающие значимости вашему Интернет-ресурсу.

Продумайте включение внешних ссылок, именно они «склеивают» страницы Интернета друг с другом. Некоторые поисковые системы не индексируют ваш ресурс в случае отсутствия таковых (не загоняйте робота в тупик). При этом текст, предшествующий ссылке, должен давать чёткое представление о её назначении. Слишком большое количество ссылок тоже создаёт проблемы пользователю. Указывайте ссылки на источники информации.

Оптимально было бы продумать такую навигацию, чтобы любого раздела сайта можно было достичь не более чем за 3 нажатия на кнопку мыши, не используя при этом кнопки браузера. А также постарайтесь, чтобы названия файлов и каталогов отражали их содержание и соответствовали логической структуре вашего сайта.
 2002 году в рамках федеральной целевой программы «Развитие единой информационной среды» (2001-2005 годы) была разработана программная система «Конструктор школьных сайтов» (слайд). 
Цель разработки состояла в том, чтобы дать возможность любому образовательному учреждению России создать своё представительство (сайт) в Интернете и осуществлять его оперативную поддержку. 
«Конструктор» был призван помочь школе быстро и дёшево войти в единое информационное пространство России и мира. Система создавалась с ориентацией на очень широкий круг пользователей, чтобы её эксплуатация не требовала какой либо особой квалификации. Конструктор позволяет без участия программистов, системных администраторов и дизайнеров самостоятельно силами самих школьников создавать и вести сайты сложной структуры, открывать и менять почтовые ящики.

Нет необходимости покупать профессиональные редакторы, подобные FrontPage и Dreamweaver, загрузить конструктор сайтов можно совершенно бесплатно.
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Система адресована как педагогам, так и школьникам.

Работать с программой может даже человек, не знакомый с азами сайтостроительства. 

В состав программы входят шаблоны, на основе которых можно построить свой сайт.

Дизайн сайта можно изменить на любом этапе, достаточно выбрать другой шаблон.

При добавлении новой страницы ссылка на неё появляется автоматически в меню, также можно добавить страницу без добавления в меню.

В Конструкторе предусмотрено создание различных готовых шаблонов страниц, например, «Новости», «Тесты», «Фотоальбом» и др.
 Несомненным достоинством системы является и то, что она рассчитана на работу с любыми, в том числе со слабыми каналами связи.

На страницы сайта можно внедрять изображения, не заботясь об их первоначальном размере (в пикселях), т.к. встроенный редактор позволит указать необходимый размер.

Для сайта можно использовать изображения, находящиеся на любых носителях: после сохранения страниц файлы изображений внедряются в папки локальной версии сайта.

«Конструктор школьных сайтов» позволяет без участия программистов, системных администраторов и дизайнеров, силами самих школьников создавать и вести сайты сложной структуры, открывать и даже менять почтовые ящики.

Разработчики предусмотрели и такой аспект, что всем файлам, названия которых набраны кириллицей, будут присвоены «корректные» имена.
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У конструктора есть и недостатки:
· В программу не встроены средства проверки орфографии.

· Дизайн сайта ограничен рамками предлагаемых шаблонов. Впрочем, при желании можно создать и собственный шаблон.

Каждый пользователь имеет свой Виртуальный кабинет >>>, в котором он управляет своими ресурсами (сайты, подсайты, почтовые ящики, дополнительные модули)

Всем участникам проекта предоставляется:

· Дисковое пространство на сервере: 500 Мб (расширяется бесплатно).

· 1 сайт с доменным именем третьего уровня (в зоне edusite.ru)

· Возможность завести 30 дополнительных сайтов с доменным именем 4го уровня (расширяется бесплатно).

· 30 почтовых ящиков. Возможность создавать почтовые ящики с доменными именами, соответствующего уровня.

· Возможность включения управляемого форума и гостевой книги.

· Голосования и опросники.

· Новые дизайны сайта.
	




	
	Создайте новый сайт, щелкнув по кнопке «Новый проект» в левом верхнем углу экрана.

	 

	



	В окне «Шаг 1: Выбор шаблона» выберите подходящий вам дизайн. Дизайн сайта можно изменить в любой момент.

	 

	



	Щелкните по кнопке «Вперед». Появится окно «Шаг 2: Выбор расположения объекта». Где вы можете выбрать или создать папку для сохранения проекта вашего сайта.

	 

	



	Создайте отдельную папку для вашего проекта (вы можете вести несколько сайтов, и каждый из них должен располагаться в отдельной папке). Для этого щелкните кнопку «Создать папку»:

	 

	



	И введите ее имя. Например MySite. 

Щелкните по кнопке «ОК», 

	 

	



	папка была создана.

	 

	



	Еще раз щелкните по «ОК». Окно с вашим проектом загружено.


PAGE  
1

