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Текст выступления Харченко О.А., зав. библиотекой МОУ СОШ №32 

на областной библиотечной школе «Краеведческий экспресс» 

(Новокузнецк-Междуредченск-Лужба)
                                             Подлинное краеведение – это настойчивое изучение 
                                             всех сторон жизни природы и общества родного края, 
                                             это краелюбие и краезнание.

                                                  А.Г. Тулеев

       Краеведение – одно из важных направлений в работе школьных  библиотек города Белово. Я хочу  познакомить вас только с некоторыми проектами.
      Знакомьтесь, заведующая библиотекой школой №9. Корчагина Нина Николаевна. Ее проект «Школьная библиотека – маленькая дверь в большой мир Земли Кузнецкой» представлен на областной конкурс «Лучшая школьная библиотека - 2010». Подробно о проекте можно узнать на сайте ИМЦ города Белово (imc-belovo.ucoz.ru)  в разделе «Библиотека»

Данный ресурсный проект  школьной библиотеки направлен на развитие краеведческого библиотечного фонда, создание фонда медиаресурсов по краеведению, расширение справочно-поискового аппарата библиотеки для информационной поддержки научно-исследовательской, проектной и творческой деятельности обучающихся под руководством педагогов.

       Нина Николаевна работала над данным проектом в течение 2-х лет. Главным стимулом для создания данного проекта стала активная поисково-исследовательская работа обучающихся на базе школьного музея боевой и трудовой славы, а также организация в школе в 2007 году ученического научного общества «Эрудит», исследовательские интересы которого направлены на историческое и литературное краеведение, экологические проблемы Кузбасса, природное, социально-экономическое и общественно-политическое своеобразие Кемеровской области. 
     Заведующая библиотекой школы № 11 Бабикова Лидия Николаевна несколько лет руководит школьным музеем. На базе библиотеки школы работают 2 детских объединения: кружок «Литературное краеведение» и клуб «Поиск». Ребята занимаются исследованием жизни и творчества беловских поэтов. 

      «Незаслуженно забытый поэт» - так называлась работа Саводерова Михаила, посвященная беловскому поэту Николаю Пискаеву. Миша вместе с Лидией Николаевной занимались поисками в редакции газеты «Беловский вестник», ездили в Поморцевскую школу, встретились с сестрой поэта, разыскали его могилу. Теперь в школе ежегодно проходят Пискаевские чтения.

      Ученица 10 класса Гудова Юля живет в городе Белово на улице Кузнецова. Девочка однажды задалась вопросом, что это за человек, какой подвиг совершил, что в его честь названа улица. Поиски проходили в городском военкомате, велась переписка с Подольским архивом Министерства обороны.  Результат исследования – работа «Забвенье не грозит герою». 

      Ребята школы № 11 часто встречаются с ветеранами войны и труда, тружениками тыла. На слайде – одна из таких встреч.
      Работа кружка и клуба представлена в школе (в школьном музее), на конференции исследовательских и проектных работ учащихся «Первые шаги», отмечена дипломами и грамотами.
       В школе № 14 библиотекой заведует Парфенова Ольга Николаевна, которая         изданием информационно-библиографической продукции занимается несколько лет.     Изданием продукции именно краеведческого характера заставляет заниматься недостаточная обеспеченность литературой о Кузбассе и родном городе. Темы диктуют читатели библиотеки.

    В прошлом учебном году возникла идея совместного с Музеем школы ресурсного проекта «Храни любовь к отеческой земле». Поскольку и О.Н. Парфёнова по совместительству является руководителем школьного музея, деятельность по реализации проекта оказалась полезной и библиотеке, и музею.

     В ходе работы издания (а их около 20) объединились в серии:

 Серии «Родной земле принадлежим», «Мой город», «Беловские поэты»
 Серия «Писатели Кузбасса – детям»

        * «Разноцветный мир детства» (Пётр Алекссевич Мазикин)

        * «Сказки жили со мною всегда» (Татьяна Яковлева)

        * «Аромат детства» (Михаил Петрович Гоголев)
Появление каждого нового издания сопровождается презентацией, мероприятия проходят на классных часах или в стенах школьной библиотеки.
 Школа № 32. В этом году я впервые выступила в новой для меня роли – руководителя проекта.  Ресурсный проект  в школьной библиотеке «Поэты о поэтах» осуществляла ученица 10 класса Анисимова Татьяна.

     Часто в школе при подготовке к уроку или для написания сочинения, при подготовке сценария для литературного вечера возникает необходимость быстро найти поэтические произведения, посвященные какому-либо писателю или поэту. 

Целью данного проекта  является издание поэтического сборника «Поэты о поэтах», который может быть полезен библиотекарям, учителям литературы, школьникам, всем любителям поэзии. Среди авторов сборника -  наш земляк, член Союза писателей России, автор многих поэтических сборников, поэт Виктор Анатольевич Коврижных. Он живет в деревне Старобочаты Беловского района, поэтому для решения вопроса о соблюдении авторского права с ним мы связались по телефону. Виктор Анатольевич сказал, что самые любимые его писатели – это Платонов, Чехов и Гоголь, рассказал об истории возникновения замысла стихотворения «Ночь Гоголя», и что он не возражает против использования этого стихотворения в сборнике. Позднее мы встретились с Виктором Анатольевичем. Поэт рассказал о себе, поделился творческими планами. Мы познакомили Виктора Анатольевича со своей работой, подарили ему экземпляр книги.

Всем ребятам начальных классов школы № 32 запомнился проект, который мы назвали «Дедушкин чай». Он осуществлялся совместно с библиотекой № 8 МУ «ЦБС г  Белово» (Заведующая Мочалова Елена Викторовна). Все учащиеся с 1 по 4 класс познакомились с книгой кемеровского писателя Михаила Петровича Гоголева «Дедушкин чай». А в 3 «А» классе ребята устроили чаепитие и приготовили такой же душистый чай, какой описывает автор в своей книге: с травками, с медом, с листьями малины и смородины. Дети ответили на вопросы викторины, а затем написали письма писателю, в которых благодарили за книгу, спрашивали, будет ли продолжение, желали автору крепкого здоровья и приглашали его в гости. Письма ребят Елена Викторовна доставила по назначению, и какова же была радость детей, когда 20 мая 2010 года Михаил Петрович приехал к нам в школу, не смотря на свой солидный возраст. (Ему 81-ый год). Михаил Петрович подарил свои книги победителям викторины, и в библиотеке появились книги с автографом автора.
«Под крышей дома моего».

Уважаемые коллеги! Хочу познакомить вас с  одной из страниц своей биографии.
      Вернемся  лет на двадцать назад. Тогда я, боец строительного отряда МЖК «Монолит», работала штукатуром – маляром на строительстве дома № 98 в 3-м микрорайоне, где сейчас и живу. Рядом с домом начали возводить новую школу. «Вот здесь я буду работать в библиотеке, и ваши дети будут приходить ко мне за книгами» - заявила я своим товарищам по отряду. А 17 лет назад я решилась на достаточно смелый по тем временам шаг – родить второго ребенка. Имя ему придумывали всем отрядом. Командир отряда Игорь спросил: «Как наследника решили назвать?» «Если девочка родится, то – Анечкой, а мальчик будет Серегой». «Ну, вот еще, придумали! То ли дело, раньше называли: Трактор, Революция. Назови в честь МЖК – Эмжик или Монолит. А что, Монолит Васильевич – это звучит!»  «Хорошо, мы обсудим на семейном совете это предложение». Муж, разумеется, отказался наотрез, сына назвали  Сергеем, сейчас он учится в  11 классе, и второй год работает над исследовательской работой  «Под крышей дома моего», руководителем которой я являюсь.
 Цель ее – не только изучить историю строительства нашего дома, но и поближе познакомиться с соседями, жителями нашего дома. Это замечательные люди, которые внесли и вносят  значительный вклад в историю города, края, страны.
  В нашем доме живет ветеран Великой Отечественной войны Скачков Тимофей Михайлович. Сын полка, с 14 лет воевал на японском фронте. Тимофей Михайлович был частым гостем нашей школы, а в этом году с праздником Победы его поздравили ребята из 2-го класса.

 В исследовательской работе есть раздел, рассказывающий о мужчинах, живущих в нашем доме, прошедших Афганистан, служивших в Чечне, о ребятах, которые окончили нашу школу и в настоящее время служат в российской армии.

 Мэр города Евгений Александрович Панов - также наш сосед, ему, разумеется, в работе отведены страницы. 
 Среди жителей дома много железнодорожников, трое из них имеют звание «Почетный железнодорожник». Это машинист Александр Васильевич Петров, начальник СМП-660 Агеев Юрий Викторович и врач железнодорожной больницы Галина Михайловна Смирнова. 

В ходе работы сын не только встречался с жителями дома, расспрашивал, беседовал с ними, фотографировал, но и проводил анкетирование среди ребят старших классов и взрослых. Была предложена анкета:

    Расшифруй аббревиатуры:

РФ

СССР

КПСС

ВЛКСМ

ССО

МЖК

Продолжи логическую цепочку:

Октябренок…
Выяснилось, что если учащиеся старших классов, в основном, правильно ответили на вопросы анкеты, то логическая цепочка детей младших и средних классов выглядела следующим образом: октябренок, ноябренок, декабренок…
Выводы: ребята слабо знают недавнюю историю, родители не рассказывают им, в школе на уроках истории и обществознания тоже недостаточно говорится об этом.

Работа будет представлена на конференции «Первые шаги», и, думаю, пополнит фонд школьного музея.

В нашем школьном гимне есть такие строчки:

    Высказывают мненья, бывают школы порой.

    Но все пришли к соглашенью –

    Нет школы лучше тридцать второй.

В этом учебном году у меня возникла такая идея – объединить все школы в разных городах Кузбасса, носящие № 32, в проект  под названием «32-е, давайте дружить!». Поделилась идеей с зам. директора по воспитательной работе, Советом старшеклассников, приняли на «ура». Для чего это задумывается? В Кузбассе 20 городов и районов, и почти в каждом из них есть 32-ая школа. В Интернете мы уже нашли сайты 5 школ. (В Прокопьевске – даже две: общеобразовательная и школа-интернат). На сайте «В контакте» решили создать группу  «32-е, давайте дружить!», выступить там с обращением. Мы надеемся, что виртуальное знакомство перерастет в реальное. Планируются встречи вначале с ближайшими соседями (Полысаево, Прокопьевск, Ленинск-Кузнецкий),  а в дальнейшем, как знать, может, удастся организовать Всекузбасский слет 32-х школ.

 И, в заключение, слова Олега Павловича Табакова (Из интервью «Комсомрльской правде» 17 августа 2010 года)

«…Человек должен быть счастлив от того,  что он делает, и это самая большая награда в жизни. И еще, я получаю, как теперь говорят, кайф от успехов своих учеников. Это больше, чем собственные успехи». Я полностью согласна с любимым артистом.

                                                                Харченко О.А., зав. библиотекой МОУ СОШ № 32
