Приложение 3

Основные принципы и модели комплектования учебных фондов 

школьных  библиотек

В современных условиях основную часть расходов на учебники оплачивают родители школьников (за исключением социально незащищенных категорий, в первую очередь детей из многодетных семей.) Исходя из этого, каждой школе необходимо совместно с родительской общественностью искать наиболее приемлемые модели обеспечения школьников учебной литературой. Среди них можно выделить несколько:

1. Родители приобретают полный комплект учебников собственное пользование.

Положительные факторы: 

· ребенок имеет комплект новых учебников.

Отрицательные факторы:

· высокие затраты (стоимость литературы диктуется условиями рынка);

· отсутствие учебных книг в библиотеке;

· не исключена вероятность приобретения изданий, не соответствующих требованиям учебных программ и санитарно-гигиенических норм;

· используются один год и впоследствии, как правило, оказываются невостребованными;

· необходимость искать учебную литературу в различных книжных магазинах.
2. Создание общешкольного целевого фонда и приобретение учебников через различные книготорговые организации.

Положительные факторы: 
· сокращение затрат родительских средств примерно в четыре раза за счет использования учебного фонда библиотеки и ежегодного приобретения 1/4 полного комплекта учебников.
Отрицательные факторы:
· условия и цены диктуют поставщики;
· новые учебники составляют только 1/4 часть комплекта.
3. Создание общешкольного целевого фонда и централизованное приобретение литературы.

Положительные факторы: 

· учебники хранятся в библиотеке и используются не менее четырех лет;
· полученная литература имеет гигиенический сертификат качества;
· цена учебной литературы издательская стоимость + транспортные расходы (15%);
· родители и система образования имеют возможность влиять на условия поставок и стоимость книжной продукции.

Отрицательные факторы:

· новые учебники составляют только 1/4 часть комплекта;
· поставки осуществляются в течение февраля августа текущего года.

Два первых варианта, исключающие организацию централизованных поставок, ставят школы в зависимость от условий, диктуемых рынком в лице книготорговых фирм. Издательства не получают информации о потребности региона в учебной литературе, что создает сложности в определении тиража и может привести к дефициту необходимых изданий. Данная система представляет собой хаотичный, слабоуправляемый процесс.

Расходы родителей в первом варианте будут равны стоимости одного полного комплекта учебной литературы ежегодно по розничным ценам. 
В двух других - сокращение расходов более чем в четыре раза происходит за счет четырехлетнего использования учебников и приобретения части комплекта учебной литературы. 
Только в последнем варианте преимущество сохраняется за системой образования и родителями, что гарантирует минимальную стоимость учебников. Школа сама формирует заказ на необходимую учебную литературу, организует получение книг, осуществляет их библиотечную обработку и учет, а также предоставляет родителям полный финансовый отчет о расходовании средств. Необходимое условие формирования данной модели - разграничение обязанностей внутри педагогического коллектива. Они могут быть распределены следующим образом: централизованное приобретение литературы за счет целевого фонда школы строится на принципах добровольности и открытости, в его основе - строгий экономический расчет и партнерские отношения между всеми участниками процесса: от родителей, школьников, библиотекарей, педагогов до руководителей системы образования и издательств. Обязательным условием является реальное участие родителей в управлении школой и решении всего комплекса вопросов, связанных с созданием обновлением и использованием учебного фонда.

Предлагаем образовательным учреждениям выбрать приемлемый вариант комплектования учебных фондов школьных библиотек
.

Приложение 4

Нормативно-правовая основа обеспечения школьников 
учебной литературой
В соответствии с Федеральным законом «Об образовании» (ст. 41, п.8) образовательные учреждения имеют право в порядке, установленном российским законодательством, привлекать дополнительные финансовые средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных услуг, также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и юридических лиц. В связи с тем, что настоящий закон только в общих чертах определяет порядок использования данных средств, формирование общешкольного целевого фонда и приобретение учебной литературы должно быть регламентировано локальными нормативными актами школы.

Принятию подобных документов предшествует организационная работа, включающая:

· проведение заседаний совета школы или попечительского совета, на котором разрабатывается / утверждается на новый учебный год проект положения «О порядке создания, обновления и использования учебного фонда библиотеки школы»;
· определение регламента работы с родительской общественностью, расчет ориентировочной суммы целевого взноса на приобретение учебной литературы;

· рассмотрение проекта положения на классных родительских собраниях, внесение в проект предложений и замечаний родителей, которые фиксируются в протоколе;

· окончательное решение о порядке обеспечения школьников учебной литературой принимается на заседании общешкольного комитета и закрепляется в положении «О порядке создания, обновления и использования учебного фонда библиотеки». Данный документ регламентирует общие вопросы формирования учебного фонда библиотеки и отражает процедуру сбора и использования денежных средств, определяет права, обязанности, форму отчетности и другие вопросы. Положение подписывается председателем общешкольного родительского комитета, секретарем и утверждается директором школы. Факт согласования и принятия данного положения должен быть подтвержден протоколом общешкольного родительского комитета;

· в раздел «Локальные акты» устава школы вносится дополнительный пункт - «Положение о порядке создания, обновления и использования учебного фонда библиотеки»;

· решение конкретных вопросов, таких, как сумма взносов и ответственные за сбор денежных средств, сроки их сдачи, осуществляется ежегодно в том же порядке согласования с органами общественного самоуправления школы.

Положение (примерное) 

«О  порядке создания, обновления и использования учебного фонда библиотеки МОУ «Средняя общеобразовательная школа №__города Белово»

1. Общие положения
Настоящее положение регламентирует порядок обеспечения школьников учебниками и учебными пособиями.
Формирование учебного фонда библиотеки школы может осуществляться как за счет бюджетных средств, так и за счет родительских, спонсорских и других средств, в соответствии с законодательством.
Внесение изменений и дополнений в данный документ допускается только после согласования с родительской общественностью и обязательно оформляется соответствующим приложением.
2. Порядок формирования учебного фонда библиотеки
Родительские средства для пополнения учебного фонда привлекаются исключительно на добровольной основе.
Сумма взносов в целевой общешкольный фонд определяется дифференцированно по параллелям классов с учетом общей потребности в учебной литературе и утверждается родительским комитетом школы. Она рассчитывается путем  умножения количества наименований необходимых школе учебных изданий на стоимость учебного издания и деления на количество обучающихся. 
         СУММА ВЗНОСОВ=КОЛ-ВО УЧЕБНИКОВ Х ЦЕНА : КОЛ-ВО ОБУЧАЮЩИХСЯ

Сбор денежных средств в общешкольный целевой фонд осуществляют председатели родительских комитетов классов или, по решению классного родительского собрания, классный руководитель.
Денежные средства аккумулируются на внебюджетном фонде школы. Контроль за использованием средств фонда осуществляет Совет школы или другая организация общественного самоуправления.
Родительский комитет совместно с руководством школы определяет принципы и модель комплектования учебного фонда и делегирует полномочия в решении вопросов приобретения учебников и учебных пособий директору школы на следующих условиях:
· литература приобретается: либо централизованно через управление образования, либо через  другие источники комплектования (книготорговые организации на выбор ОУ);

· оплата за литературу осуществляется по договору с поставщиком через счета-фактуры, где указывается цена издания, НДС (10%), транспортные расходы (% определяется объемом заказа); по договору с поставщиком определяется % предоплаты.

Учебники и учебные пособия, приобретенные на средства общешкольного целевого фонда, передаются в библиотеку и являются ее собственностью.
Денежный взнос в общешкольный целевой фонд может быть заменен передачей в библиотечный фонд ранее приобретенных учебных изданий при условии, что данное пособие востребовано школой и соответствует санитарно-гигиеническим нормам;
Ежегодно приобретается 1/4 часть полного комплекта учебников на каждого ученика и обновляется в среднем 25% учебного фонда.

3. Расходование денежных средств
Ежегодно в октябре-ноябре зав. библиотекой делает анализ фондов учебной литературы и определяет:
· перечень и количество необходимой учебной и методической литературы по параллелям классов;

· примерный перечень справочной, программной и другой литературы, необходимой для пополнения фондов библиотеки;

· определяет примерные затраты на развитие библиотеки.
На основании анализа заместитель директора по учебной работе совместно с бухгалтерией составляет смету расходов денежных средств, которая содержит следующие статьи:
На приобретение учебной литературы – до 80% от суммы родительских средств;
На обновление основных фондов библиотеки – до 20%;
На развитие библиотеки – до 5%.
(Цифры взяты условно, они зависят от конкретных потребностей каждой школы, и могут ежегодно меняться). Смета расходов утверждается директором школы.

4. Использование учебного фонда школьной библиотеки
Учебной литературой, приобретенной на бюджетные средства (субвенция), имеют право пользоваться все без исключения обучающиеся.
Учебниками, приобретенными за счет внебюджетных (добровольных родительских) средств, имеют право пользоваться те школьники, чьи родители обеспечивают приобретение этих учебников. Другие учащиеся получают учебную литературу в следующей очередности:
· льготные категории школьников в соответствии с решением классных родительских собраний;
· школьники, чьи родители нерегулярно сдают денежные средства в фонд.

Заведующий библиотекой выдает учебники классным руководителям, которые распределяют их между учащимися, а в конце учебного года возвращают в библиотеку.
Если учебник утерян или испорчен, родители (или лица их заменяющие) возмещают нанесенный ущерб в соответствии с законодательством.
В случае перехода учащихся в течение учебного года в другое образовательное учреждение часть целевого взноса возвращается родителям (условно внос делится на 4 части - по количеству четвертей).
5. Границы компетенции участников реализации Положения
Совет школы: ежегодно рекомендует родителям размер взноса денежных средств по параллелям классов, исходя из анализа состояния фондов и потребности в учебниках, устанавливает сроки сбора денежных средств; принимает изменения и дополнения в настоящее Положение.
Директор школы: координирует деятельность Совета школы, педагогического, родительского и ученического коллективов по формированию, сохранности и бережному отношению к фонду учебников в школе, обеспечивает условия для хранения учебного фонда, утверждает изменения и дополнения к настоящему Положению.
Классные руководители: получают в библиотеке учебники на класс и организуют их возврат по окончании учебного года; ведут работу с родителями по вопросам формирования библиотечного фонда за счет родительских средств; доводят до сведения родителей информацию о комплекте учебников, по которому ведется обучение; о наличии данных учебников в учебном фонде; о размере и сроках износа, рекомендованного Советом школы; о сохранности учебников учащимися класса; о компенсации ущерба в случае потери или порчи учебника.
Родители: принимают решение об участии в формировании учебного фонда школы на собраниях класса или школы; вносят денежные средства на формирование фонда в размерах и в сроки, установленные решением общешкольного родительского комитета; создают контрольно-счетную комиссию для изучения состава фонда библиотеки и анализа объема израсходованных средств; участвуют в плановых проверках сохранности учебников и учебных пособий.
Заведующий библиотекой: заключает договор с организацией-поставщиком, составляет перечень-заказ учебной литературы, ведет учет поступающей учебной литературы (по установленной для школьных библиотек форме); обеспечивает правильное хранение и несет ответственность за сохранность школьного фонда учебников; в учетной документации и на изданиях, приобретенных за родительские средства, делает пометку «Родительский фонд»; ежегодно предоставляет Совету школы информацию о составе учебного фонда библиотек и перечень литературы по классам, которую необходимо приобрести; не позднее февраля текущего года оформляет заказ на учебники и учебные пособия с учетом численности учащихся и состояния сохранности библиотечного фонда учебников и направляет его в Управление образованием; ведет работу с учащимися по бережному отношению к школьному учебнику; оформляет в феврале каждого календарного года информационный стенд для учащихся и родителей, содержащий перечень комплектов учебников, заказанных на новый учебный год по каждому классу.
Приложение 5

Законодательная база по привлечению родительских средств и использованию денежных средств школьной субвенции на приобретение учебной литературы 

1. Закон Российской Федерации  «Об образовании»

Ст.41п.8.   Образовательное учреждение независимо от его организационно-правовой формы вправе привлекать в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, дополнительные финансовые, в том числе валютные, средства за счет предоставления платных дополнительных образовательных и иных предусмотренных уставом образовательного учреждения услуг, а также за счет добровольных пожертвований и целевых взносов физических и (или) юридических лиц, в том числе иностранных граждан и (или) иностранных юридических лиц.

Ст. 29 п.6.1. Обеспечение государственной гарантии прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях посредством выделения субвенций местным бюджетам в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебники и учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов) в соответствии с нормативами, установленными законами субъекта Российской Федерации.

2. Закон Кемеровской области «Об образовании в Кемеровской области»

Ст. 22. п.1.  В целях обеспечения государственных гарантий прав граждан на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования, а также дополнительного образования в общеобразовательных учреждениях из областного бюджета в соответствии с законом об областном бюджете на соответствующий финансовый год выделяются субвенции местным бюджетам в размере, необходимом для реализации основных общеобразовательных программ в части финансирования расходов на оплату труда работников общеобразовательных учреждений, расходов на учебные пособия, технические средства обучения, расходные материалы и хозяйственные нужды (за исключением расходов на содержание зданий и коммунальных расходов, осуществляемых из местных бюджетов) в соответствии с нормативами, установленными законами Кемеровской области.
� В случае выбора образовательным учреждением модели централизованного приобретения учебников непосредственно в издательствах руководителям ОУ необходимо подписать с МУ УО (или МОУ ДПО ИМЦ) Соглашение «Об оказании посреднических услуг по обеспечению образовательных учреждений города Белово учебниками в централизованном порядке». 





