Рекомендации 

по проведению областной акции  «Подари учебник школе!» 

Для эффективного решения проблемы пополнения фондов  библиотек общеобразовательных учреждений учебниками действующего федерального  перечня  считаем целесообразным обсудить с органами общественного управления школой (управляющий совет, родительский комитет, попечительский совет и др.) программу  развития  учебных фондов школьных библиотек, просчитать потребность образовательного учреждения в учебниках, экономические затраты и  экономический  эффект проведения акции «Подари учебник школе!». Кроме того, возможно рассмотреть  некоторые механизмы, которые могут ускорить решение проблемы обеспеченности детей бесплатными учебниками.

Например, если сдать в школу  необходимые учебники всем сразу, то выгодно и удобно будет и родителям, и детям, и школе. Ведь если учебники  остаются в школьных библиотеках, то при переходе в следующий класс детям обязательно выдадут все, либо большую часть учебников, по которым  занимались школьники на класс старше, а  недостающие учебники школа   будет закупать в счет субвенции.  

Однако общеобразовательному учреждению со своей стороны необходимо:

· решить проблему преемственности  программ и  учебников   между  параллелями классов;

· утвердить  решением педагогического совета общеобразовательного учреждения список учебников на следующий учебный год (в соответствии со статьей 32 Закона «Об образовании» решение о том, по какой программе работать и какие учебники из федеральных перечней использовать в образовательном процессе после коллегиального обсуждения принимает образовательное учреждение, что является гарантией того, что при смене учителя детям не придется менять учебник);

· провести тщательную инвентаризацию учебных фондов библиотек, просчитать потребность  по каждому учебному изданию с учетом имеющихся фондов и тех учебников, которые в данный момент находятся в собственности  родителей;

· довести до сведения  родителей и обучающихся не позднее, чем за месяц до окончания учебного года , список учебников на следующий учебный год  и не допускать такой ситуации, когда дети приходят  в новом году на занятия с одним учебником, а учитель говорит о том, что список  на начало учебного года  изменился  и нужно купить  другой;
· разъяснить  учителям, что с 2005 года в соответствии с новыми правилами проведения экспертизы  учебников (приказ Минобрнауки России от 08.04.2005 г. № 107)  учебник, прошедший экспертизу по новой процедуре,  включается в федеральный перечень на все время действия государственного образовательного стандарта, в соответствии с которым он был подготовлен и на соответствие которому прошел экспертизу. Таким образом, если учебник вошел в федеральный перечень 2005 года, то в образовательном процессе равнозначно может использоваться данный учебник  2005-2009 годов издания, если учебник был включен в федеральный перечень 2007 г. - то соответственно могут использоваться  учебники 2007-2009 г.г. издания.   Нельзя  требовать  учебники только 2009, 2010  годов издания.
Формы проведения акции могут быть разнообразны:

· обращение руководителей органов управления образованием, директоров общеобразовательных учреждений к родителям, общественным организациям через средства массовой информации (печать, радио, телевидение) с разъяснением  целесообразности проведения данной акции;

· выступление директоров общеобразовательных учреждений перед родителями на   общешкольных родительских собраниях;

· проведение уроков, классных часов о сохранности учебников, проведение конкурсов среди обучающихся «Самый чистый учебник» и поощрение наиболее активных родителей и обучающихся;

· проведение  городских (районных) праздников «Школьный учебник», театрализованных мероприятий и др.;
· проведение школьных благотворительных ярмарок;  

· создание бригад волонтеров из числа обучающихся  для сбора учебников и  т.д.


Кроме того, необходимо постоянно информировать обучающихся, родителей о ходе и итогах  акции через  школьную прессу, классные часы, общешкольные родительские собрания.


Возможны и другие формы проведения акции, которые  вы можете  предлагать для обсуждения на сайт департамента образования и науки www.edu.kem.ru, на сайт МУ «Управление образования города Белово» www.edu.belovonet.ru.

