Деятельность областной экспериментальной площадки 
по теме «Нормативно-правовое сопровождение введения
 федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»
С 2011 года на основании Приказа Департамента образования и науки Кемеровской области от 07.10.2011 (№ 1941) гимназия №1 является базовой площадкой ГОУ ДПО «КРИПК и ПРО» по подготовке к введению ФГОС ООО по направлению «Нормативно-правовое сопровождение введения федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования».
В гимназии созданы достаточные для введения ФГОС материально-технические условия; созданы условия для совершенствования учительского корпуса. Около 70% педагогических работников гимназии имеют высшую квалификационную категорию, 13 человек (23%) награждены знаком «Отличник народного просвещения», 20 педагогов (36%) - нагрудным знаком «Почетный работник общего образования», 11учителей (20%) - почетной грамотой Минобразования и науки РФ.
МБНОУ гимназия №1 города Белово уже имеет опыт работы по введению ФГОС, т.к. на базе ОУ на основании Приказа Департамента образования и науки Кемеровской области от 05.04.2010 (№ 648) работает областная экспериментальная площадка по теме «Организация внеурочной деятельности в условиях перехода образовательных учреждений на федеральные государственные стандарты нового поколения» и коллектив гимназии третий год реализует ФГОС начального общего образования, является ресурсным центром. На базе гимназии ежемесячно проводятся городские, областные семинары по введению ФГОС. Наши учителя делятся опытом  на семинарах и конференциях КРИПК и ПРО, пишут научные статьи, участвуют в конкурсах профессионального мастерства по разработке рабочих программ и программ внеурочной деятельности. 
Целью эксперимента является создание нормативно-правовой базы при введении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования. В соответствии с целью, учитывая критерии готовности общеобразовательного учреждения к введению ФГОС, в ходе эксперимента мы работали над реализацией ряда задач.
На сегодняшний день нами создана нормативная база, разработаны положение о рабочих программах, положение о внеурочной деятельности, отредактированы другие локальные акты.
Приведены в соответствие с требованиями ФГОС и новыми квалификационными характеристиками должностные инструкции заместителя директора по учебно-воспитательной работе, классного руководителя, учителей-предметников.
Определена модель организации образовательного процесса, обеспечивающая организацию внеурочной деятельности обучающихся.
Разработаны рабочие программы по предметам (русский язык, литература, английский язык, физика, ИЗО, технология, физическая культура. Программы представлены на стенде. Это, конечно, еще черновой вариант, который не раз будет редактироваться и дорабатываться.
Основная образовательная программа основного общего образования, которую мы должны представить научному руководителю без примерных программ по предметам и без программ внеурочной деятельности в конце марта 2013 года, нами еще разрабатывается.
На слайде в Содержании ООП ООО жирным шрифтом выделены разделы, которые уже составлены. Естественно, в ООП ООО будет неокончательный учебный план, предварительный план внеурочной деятельности. По документам эксперимент заканчивается в апреле, но начнут ли наши 5 классы в сентябре 2013 года обучение по ФГОС, станет известно только в июне.

В представленном на экране плане внеурочной деятельности для 5 классов уже разработаны, в основном, программы по спортивно-оздоровительному направлению. Эти программы мы выставляем на городской конкурс программ внеурочной деятельности. В таблице они выделены красным. Остальные программы или на стадии разработки или еще в проекте.

Все учителя-разработчики программ (участники эксперимента) говорят о трудностях при написании и определении универсальных учебных действий и составлении технологических карт уроков. 
Вопрос правильного выбора учебников по предметам тоже является актуальным (так, в примерной программе по физике для 7-9 классов две-третьих содержания занимают лабораторные работы, учебник Перышкина А.В. не отвечает содержанию программы; по русскому языку рабочую программу начали создавать еще 2011-2012 уч. году по учебнику Разумовской М.М., теперь знаем, что идеально подходит учебник Львова).
При возникающих в процессе экспериментальной деятельности проблемах помогают консультации методистов ИМЦ, курсы повышения квалификации при КРИПК и ПРО, изучение литературы по ФГОС, интернет.
Ожидаемые результаты – это доведенные до логического завершения, приведенные  в соответствие с требованиями ФГОС, представленные здесь продукты нашей деятельности: основная образовательная программа, разработанная и утвержденная; рабочие программы по предметам; программы внеурочной деятельности; локальные акты; должностные инструкции.
Результаты эксперимента планируется представлять на педсоветах, методических советах, методических днях, семинарах, мастер-классах, конференциях разного уровня, в виде отчетов, публичных докладов, публикаций, социально-общественных презентаций.
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